一儲如親屬洮

泰國警方近日展開反貪污調查,多人被捕 括王儲妃蒙西拉米至少7名親屬。其丈夫、泰國 王儲哇集拉隆功上周五致函內政部,要求剝奪蒙 西拉米家族的御賜王室姓氏,恢復舊姓。外界認 為這將是兩人離婚的第一步。

由於泰國設有嚴厲的冒犯君主罪,當地傳媒在報 道有關反貪調查時,至今未有指出案件與蒙西拉米 高層的叔叔,他被指透過走私及賭博犯罪積聚大量 財富,蒙西拉米4名兄弟姐妹及2名親戚亦被捕。

夫婦早不和 料離婚收場

年屆86歲的泰王普密蓬近年健康轉差,繼位人 選備受關注,因此今次蒙西拉米家屬被捲入貪污

蒙西拉米是哇集拉隆功第3任妻子,兩人2001 年結婚時,蒙西拉米家族獲御賜王室姓氏,兩人 育有一名現年9歲的兒子,將是未來王位繼承 人。雖然兩人近年仍會一同出席公開場合,但早 已傳夫婦不和,故外界普遍認為今次事件顯示, 兩人最終很可能離婚。



美國佐治亞州揭發驚人的親生父親禁錮

直接報警,導致警員未能及時協助

兒子案,一名13歲男童4年前探望離婚的父親後,被對方禁錮屋內,警 方上周五接報後採取行動前往男童父親寓所搜查,成功在屋内一塊假牆 後發現他,並拘捕其父親及繼母。據稱男童是利用智能手機的即時通訊 軟件,聯絡母親通風報信,母子前日終於得以團聚,兩人相擁一刻不禁 流下淚來。

男 童原本與母親居於佛 羅里達州,而他被發 現軟禁的地點則是亞特蘭大 以南約28公里的瓊斯伯勒。 據報男童父親瓊因一家半年 前搬入事發寓所,鄰居形容 一家內向但友善,對事件頗 為意外,又透露男童有時會 在後院打掃,但從沒上學

警員首次到場未發現

萬

1

救

警方發言人休斯表示

上周五有人報案稱事發現場有兒童被 瓊因和其女友戴維斯均否認, 是折返現場,終於在車房壁櫃的一堵假 牆背後,發現失蹤4年的男童。他獲救時 顯得非常惶恐,其後不斷答謝警員,休 斯表示他健康無恙。

休斯估計,男童早前獲得 ·部智能手機,他下載即時 通訊軟件,偷偷告知母親自 己的遭遇及具體位置,母親 再兩度向警方報案,令兒子 最終得救。不過案件仍有不 少疑點,如瓊因何以能持續 禁錮兒子4年之久、男童如 何取得手機等,警方目前仍 在調查細節

男童母親得悉兒子獲救 後,立刻趕往佐治亞州,前 午終見回失散4年的兒 子。不過,男童未來數天仍 需由保護兒童機構看管,母 子二人仍未能真正重聚。警 察局長波特讚揚警員迅速及 有效處理案件,順利救出男

失蹤多年 母未報警

瓊因及戴維斯被控非法禁



澳童悉尼沙灘發現嬰屍



■警員封鎖海灘,在現場搜證。

澳洲悉尼一周前發現有初生嬰兒遭遺棄坑渠 後,昨日又發現嬰屍。兩名男童上午在東部馬 魯布拉一個沙灘玩耍時,意外被地面沙堆絆 到,挖掘後發現一具埋在沙中的嬰屍,警方正 調查嬰兒死因。

檢察官透露,嬰屍全身赤裸,被埋在地面以 下約30厘米處,位於一個沙丘末端。發現嬰屍 的是兩名6歲和7歲男孩,他們發現嬰屍後通知 身處附近的父親,再由父親報警。警方其後封 鎖沙灘在現場搜索,並將進行驗屍確定嬰兒死 因。由於屍體已開始腐爛,因此年齡和性別有 待確定,被埋在沙中的時間亦有待調查

警方正調查當地出生及醫院紀錄,同時聯繫 失蹤人口部門,設法找到嬰兒父母,同時呼籲 嬰兒父母主動聯絡。當地官員表示,事發地點 位置偏僻,但有救生員及志願者巡邏

■法新社/澳洲廣播公司

網上圖片



摩爾多瓦大選 歐派稍領先親俄派

成為俄羅斯及歐盟的角力場,適逢鄰國烏克蘭危機仍未解除,令選舉 更受外界注視。目前親俄及親歐陣營支持率均在40%左右,但以親歐 陣營稍為領先,外界把選舉視作摩爾多瓦未來路線公投,或決定該國 今後的政治取態。

投票於當地時間早上7時開始,至晚上9時(香港時間今晨3時)結束, 預料數小時後會有初步點票結果。

摩爾多瓦東鄰烏克蘭、西接羅馬尼亞,東部德涅斯特河沿岸存在親 俄分離勢力。當地360萬人口中,78%具羅馬尼亞血統,親歐執政聯盟 成員自由黨以此為號召,稱國民應喚醒「羅馬尼亞之心」、「不要俄 國靴」。不過,執政聯盟2009年上台以來貪污嚴重,且紛爭眾多。在 野共產黨主席沃羅寧表示,政府腐敗之餘更與黑社會勾結,希望選民 投票阻止事態惡化。

當地法院前日宣判,選前民調支持率達7.8%的親俄左翼政黨祖國黨 因收受海外資金,被取消競選資格。俄羅斯外長拉夫羅夫上周五指禁 令骯髒,又質疑選舉不公正。分析認為選民將轉投同樣親俄的社會主 義黨,相信對整體形勢影響不大。

左翼聯盟倘掌政 或廢與歐盟協定

摩爾多瓦今年6月底與歐盟簽訂聯繫協定,外界揣測若共產黨為首的 左翼聯盟重新執政,可能會廢除協定。沃羅寧早前稱無意取消協定, 但社會主義黨則稱希望廢除。 ■美聯社/法新社/路透社

俄擬以穀物換伊朗石油

劃向伊朗運送穀物和工業產品,以換取伊朗的石油,並希望有關協議 可在不久將來達成。

身處伊朗首都德黑蘭的烏柳卡耶夫向記者證實,曾就相關議題進行 討論,「這不只關乎穀物,還有其他商品……我們希望可在不久將來 達成協議。」但烏柳卡耶夫未有透露開始運貨的確實日子。 ■路透社



美國密蘇里州弗格森鎮黑人青年布朗被槍 殺事件餘波未了,雖然大陪審團決定不起訴 開槍的白人警員威爾遜,但民眾怒火未有平 息,更向威爾遜所屬警署發出死亡恐嚇。事 發後一直接受行政休假的威爾遜,前日通過 律師宣布基於安全考慮,決定辭職。

威爾遜自今年8月事發後一直保持低調, 未有公開露面。他在公開信中宣布辭職,即 時生效,並稱「有人告訴我,若我繼續工 作,或令弗格森居民及同袍面臨危險,我絕 不容許這情況發生,盼我離職有助社區恢復 正常。」他其後受訪時強調決定完全出於自

不過威爾遜辭職未能平息民怨,弗格森鎮 前晚再有民眾走上街頭。另外有超過100名 示威者聚集警署總部附近,一度與警方對

峙,最少1人被捕。

團體遊行192公里促改革

美國全國有色人種協進會(NAACP)做效 1960年代的公民權益遊行,前日發起為期7 天的「公義大遊行」,約150人以布朗遇害 地點作為起點,遊行至192公里外的的密州 首府傑斐遜城。NAACP要求撤換弗格森鎮 警長、促請警方改革行動守則及全國立法防 止警方進行種族定性。

密州州長辦公室上周五表示,弗格森鎮示 威持續多天,該州用於處理突發事件的「關 鍵資金」已接近用完。由於警方預計示威人 數或隨天氣回暖而上升,州長尼克松召開特 別會議,要求財政部門增撥資金。

■路透社/法新社/美聯社/美國有線新聞網絡

誕旅游旺季,利用炸彈炸毀5班歐洲航班。當局一度考慮 提高英國機場反恐級別,包括禁止攜帶任何手提行李、手 機及其他電子器材上機。

該消息人士引述反恐專家指,自從大批參與極端組織 「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)的英國人返國後,英國 發生恐襲已是「無可避免」。他表示當局一度考慮禁止所 有手提行李上機,只因難以實行而擱置。報道指,歐洲未 有跟隨美國加強航空和機場保安措施,受襲風險較高。

反恐專家萊韋斯莉認為,全面禁止電腦等電子裝置登 機,等同要航空公司趕走商業旅客,航企將蒙受難以接受 的損失,但同時指出小至一部手機也可能用作炸彈或引爆 器,承認現今要防範恐襲實在難上加難。她又指恐怖分子 可能重施「911」故技,劫機衝往歐洲某國首都施襲,又懷 疑恐怖分子已進行練習,測試各地機場保安漏洞。

■《星期日快報》

婦女懷孕時常聽見「一人食,兩人補」的説法,關注懷 孕和育嬰的組織「嬰幼兒論壇」(ITF)上周發表報告,稱這 想法大錯特錯,指媽媽懷孕時大飲大食,不單會令自己肥 胖,更有機會令腹中寶寶未出世已超重,影響嬰兒日後的 健康。ITF建議女性懷孕期間應管理體重,維持少油少糖

的飲食,令自己和嬰兒在孕期或產後保持健康。 該份名為《早期營養飲食有助日後健康:盡早行動》的 報告訪問了1,000名母親及150名醫護專家。報告指,女性 懷孕時若飲食過量,會導致體內血糖升高,容易令腹中嬰 兒吸收過多,未出生便已超重。倫敦國王學院婦女健康專 家波斯頓教授表示,婦女懷孕時應如常進食一人分量的食 物及食得健康。 ■《觀察家報》

小啟

今日《環球SO FUN 》因稿擠暫停一天,敬希垂注